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Niederschrift über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Sauzin 
von Dienstag, dem 9.6.2015 von 19.00 bis 19.55 Uhr 

Sitzungsort: Feuerwehrgebäude (Sauzin, Alte Schulstraße 1) 

 

Anwesend waren: 

Gemeindevertretung 

Steinbiß, Jürgen  

Harang, Christina  

Franz, Lothar  

Haider, Klaus  

Schwang-Weidig, Doreen  

Verwaltung 

Hennings, Olav  

 

Nicht anwesend waren: 

Gemeindevertretung 

Schüler, Frank-Ralf entschuldigt 

Wolf-Jaddatz, Carmen entschuldigt 

 

Tagesordnung (in der festgestellten Form): 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung 

2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

3. Einwohnerfragestunde 

4. Billigung der Tagesordnung 

5. Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung 

6. Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse (§ 31 Abs. 3 KV M-V) 

7. Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 

8. Anfragen der Mitglieder der Vertretung 

9. Antrag auf Ausnahme von der Interimswirtschaft gemäß § 48 KV M-V zwecks Durchführung der in 
2015 geplanten Herstellung einer frostfreien Löschwasserentnahmestelle an der Peenestraße im OT 
Ziemitz 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 06-BV 2015-007 

10. Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

 

 

Zum Ablauf der Sitzung: 

Öffentlicher Teil 

zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung 

Bürgermeister Steinbiß eröffnet die Sitzung und begrüßt die Gemeindevertreter sowie Herrn Hennings; 
Gäste sind nicht anwesend. 

 

 

zu TOP 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit 

Der Bürgermeister stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit mit 5 von 7 Stimmen 
fest, Einwände gibt es nicht. Die Gemeindevertreter Schüler und Wolf-Jaddatz sind entschuldigt. 

 

 

zu TOP 3 Einwohnerfragestunde 

Es sind keine Gäste anwesend, Fragen werden nicht gestellt. 
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zu TOP 4 Billigung der Tagesordnung 

Die Tagesordnung wird wie vorliegend gebilligt. 

 

 

zu TOP 5 Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung 

Die Niederschrift vom 24.3.2015 wird unverändert gebilligt. 

 

 

zu TOP 6 Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse (§ 31 Abs. 3 KV M-V) 

Der Bürgermeister weist auf die nichtöffentlich gefassten Beschlüsse vom 24.3.2015 hin: 

● Beschluss Nr. 06-B 2015-014: Der Vorschlag wurde beschlossen. 
Verkauf von Teilflächen aus dem Grundstück Gemarkung Sauzin Flur 1  
(TOP 11, Drucksache Nr. 06-BV 2015-005) 

● Beschluss Nr. 06-B 2015-015: Der Vorschlag wurde beschlossen. 
Verkauf von Teilflächen aus dem Grundstück Gemarkung Sauzin Flur 1  
(TOP 12, Drucksache Nr. 06-BV 2015-006) 

 

 

zu TOP 7 Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 

Der Bürgermeister informiert über bevorstehende Veranstaltungen, wie das Hafenfest, das Gartenfest im 
Juni und das Dorffest am 27.6. 

● Die Seniorengruppe ist äußerst aktiv und hatte schon sehr frühzeitig einen umfangreichen Plan mit 
verschiedenen Aktivitäten für das Jahr erarbeitet. 

● Am Radweg beim Grundstück Bremer sollen bis nächste Woche kleinere Mäharbeiten erfolgen. 

● Die Arbeiten der Gasversorgung verlaufen problemlos. Die mit den Arbeiten beauftragte Firma hat 
einen Weg ausgebaut und eine Fläche der Gemeinde angepachtet, um dort Material zu lagern. • Die 
Gemeinde hat Interesse an dem ausgebauten Material; die Firma benötigt hier eine Zusage der 
Gemeinde, dass nach dem Ende der Arbeiten der Weg so belassen werden kann und das Material 
nicht entsorgt werden soll. Die Gemeinde stimmt dem zu, die Verwaltung soll entsprechend tätig 
werden. Zu prüfen ist, ob der Weg zum Teil schon angrenzende Ackerflächen beansprucht. 

● Der Rasentraktor der Gemeinde musste nach einem Radbruch für rund 490 Euro repariert werden. 

 

 

zu TOP 8 Anfragen der Mitglieder der Vertretung 

Herr Franz fragt, ob es Neuigkeiten zum Verkauf von Grundstücken gibt. • Der Bürgermeister verneint dies. • 
Herr Haider teilt mit, dass ihm jemand bekannt ist, der ein Grundstück zur Bebauung sucht. 

Der Bürgermeister fragt, ob von der UPEG ein neuer Stand zum Feuerwehr-Anbau vorliegt. • Herr Haider 
verneint dies und teilt mit, dass der Geschäftsführer zurzeit gesundheitlich verhindert ist. 

Frau Schwang-Weidig informiert, dass der Papier-Container in Ziemitz schon mehrfach nicht abgefahren 
wurde. Auch, nachdem sie dort entsorgten Müll entfernt hatte, wurde der Container nicht geleert. • Der 
Bürgermeister meint, dass – falls wieder keine Leerung erfolgt – eine Entsorgung über die Verwaltung 
zu Lasten der Gemeinde erfolgen sollte. 

 

 

zu TOP 9 Antrag auf Ausnahme von der Interimswirtschaft gemäß § 48 KV M-V zwecks 
Durchführung der in 2015 geplanten Herstellung einer frostfreien 
Löschwasserentnahmestelle an der Peenestraße im OT Ziemitz 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 06-BV 2015-007 

Der Bürgermeister informiert über den Sachverhalt. 

Anschließend erfolgt die Abstimmung zum Beschlussvorschlag. 

 

Beschluss Nr. 06-B 2015-016: 

Die Gemeindevertretung beschließt die Genehmigung des Antrages auf Ausnahme von der Interims-
wirtschaft gemäß § 49 KV M-V bezüglich der Freigabe der im Haushalt 2015 zum Bau der frostfreien 
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Löschwasserentnahmestelle am Anleger Ziemitz/ Peenestraße eingestellten Investitionsmittel in Höhe von 
14.300 €. 

 

beschlossen – Ja 5   

 

zu TOP 10 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

Der Bürgermeister schließt den öffentlichen Teil um 19.24 Uhr. 

 

 

 

Jürgen Steinbiß  Olav Hennings 

Vorsitz Stellvertretung Schriftführung 


